



◎股东方领导肖国普慰问高温一线员工



◎蒋盛华书记慰问生产一线员工



◎经销商对销售杰狮C100充满信心让熊总十分开心



◎费奥里多、菲利浦、于琼根合影留恋



◎出口的杰狮牵引车

# 强调“一家人”增强“软实力”

——上汽依维柯红岩商用车公司党委书记蒋盛华采访记



2010年  
8月27日，红  
岩杰狮重卡出口  
越南的交车仪式，在

“新红岩”——上汽依维柯红岩商用车有限公司江北基地隆重举行，成为红岩合资后新产品批量出口的开山之作。之前红岩汽车已被命名为重庆市重点培育出口的知名品牌，“新红岩”获得了重庆市国家高新技术企业称号，并正式取得军方装备承制单位资格认证。

而作为新红岩推出的首款实用型中高端重卡杰狮C100(舒适版)，已于今年8月30日在南昌正式上市。上汽依维柯红岩公司党委书记蒋盛华此前曾坦言：“杰狮新产品的制造和市场上量，将决定着今年3万辆目标的成败，决定着公司的生存与发展。”难怪媒体人士认为，杰狮C100在全国的推广，对于拉动新红岩公司销售规模具有重大战略意义。

## 弘扬正气树新风， 上下一心超三万

在采访过程中，蒋书记告诉记者，上汽依维柯红岩(新红岩)是国内商用车领域第一家按中外合资模式运行的企业。其前身企业是上世纪60年代引进国外先进军车技术兴建的我国第一个高起点、高技术的重型军用越野汽车生产基地，雄踞于中国工业企业500强和中国机械工业企业100强。2006年9月，在中意两国总理的共同见证下，上汽依维柯商用车投资有限公司与重庆重型汽车集团公司签署重型汽车战略合作协议；2007年6月，上汽依维柯红岩商用车有限公司正式挂牌成立，揭开了合资公司新的发展序幕，并正式开始了在重庆北部新区的基地建设。“新红岩”建立至今，已形成10余个分销大区、500多个经销点、200多家签约经销商的销售网络，覆盖全国各地及中东、非洲、中美洲、东南亚等地的30多个国家和地区。

2010年公司制定了产销3万辆的生产经营目标。这个目标是公司经营班子科学决策、董事会审查批准、职业会形成共识的一致目标，对新红岩的发展具有里程碑意义。在这种背景下，公司党委立足于现实需要尤其是长远发展，紧紧围绕公司今年生产经营目标，在公司开展了以“弘扬正气树新风，上下一心超三万”为主题的思想作风建设活动，要求全体员工在弘扬学习进取、乐观向上、求真务实、诚信廉洁作风的同时，不断增强干事创业、端正风纪、忠诚敬业、廉洁高效的能力，进而形成全员思想统一、工作作风转变、办事效率提高、正气得以张扬的大宣教局面，最终

集中心智到新红岩事业的发展上来。

思想决定命运，作风决定作为。将党建工作、企业文化建设和思想政治工作融入企业经营管理中是一种进步。俗话说得好“人心齐，泰山移”，公司上半年实现重卡销售近2万辆，同比增长70%；迄至8月，公司重卡销量已突破

舆论导向、文化理念、思想引领等方式来进行人性化、人格化的软管理，进而达到激发员工主动性、内在潜力和创造精神的目的。

蒋书记讲道：“员工是有血有肉、有情感、有思想的人，是有各种需求的。员工最大的心理特点是追求自我价值的

强党建工作对公司生产经营工作的作  
用力和贡献力；通过加强党的组织领  
导、实施党建带动工团建设的共建联动  
机制和多种多样的活动，大力加强思想  
作风建设，以保驾护航、引领发展；不断  
加强宣传文化建设，以合资、和谐助推  
发展；持续加强党的自身建设，彰显活  
力促进发展；并以加强党建带工建团  
建，齐心协力共图发展，终于平稳度过  
世界金融危机的冲击，保持了较强的发展势头，并在今年春节过后在四川汶川特大地震灾后重建和国家加大基础设施建设的背景下，很快启动了市场，从今年2月份过后基本保持着满负荷运转，创造了新的月产纪录，为提前实现2010年3万辆目标奠定了坚实的基础。

## 主要得益于公司倡导的 “一家人”理念

去年以来，新红岩完成了备受关注的江北基地搬迁和转移工作，顺利实现了两个基地之间的生产转换衔接。占地46万平方米、总投资达数十亿元的江北基地，具备年产能重卡4-8万辆的生产能力。它的竣工投产，标志着上汽依维柯红岩在合资发展道路上迈出了里程碑式的重要一步。

蒋书记告诉记者，新红岩作为中外三方合作合资企业，要始终强调合资公司第一的要求，突出以人为本的理念和人的意义价值。而为实现经营目标，公司服务于市场，着力打开市场销路，抓住当前市场的机遇，强调以市场为主的目标，在整个公司，新的经营班子提出的新要求，都产生了积极的作用。

蒋盛华说新红岩今年取得的优异成绩，主要得益于公司倡导的“一家人”理念的贯彻实施。他说公司总经理熊伟铭去年12月甫一上任，就提出“一家人”的思想。“一家人”，寓意着中中外三方都是一家人，干部群众情同手足，亲如一家，和谐相处；也寓意着视工作为家事，视服务为使命，视发展为责任，从而与企业同道共进，实现双赢。

任职党委书记并兼任公司纪委书记、工会主席的蒋盛华，历来对职工有着深厚的感情，强调应关心职工的根本利益和现实利益。他说企业的发展离不开员工，让员工的利益多起来、好起来，员工就会更努力地为企业服务。在今年公司完成3万辆和实施扭亏目标的基础上，公司将努力从员工工资福利待遇上得到体现。同时加强安全生产管理，做好员工思想工作，关心爱护引导员工，融洽干部员工关系，保持员工队伍稳定，以保证生产经营工作有序有效发展。

他说队伍稳定了，信心增强了，员工士气得到了鼓舞，工作就会更加有



◎2010营销年会上公司高层开启信心之旅

25万辆；卡车出口量同比增长了2倍。据悉新红岩今年上半年主要完成老基地向新基地的产能转移，实现销量爬坡，主要销量增长还在明年，2011年公司销售目标直指45万辆。从目前的形势看，新红岩完成今年3万辆销售目标指日可待，明年更上一层楼也在情理之中。事实证明，只要用心用力，3万辆就不可能成为公司的拦路虎，就没有公司迈不过去的坎。

## 保驾护航： “软管理”促进了“硬发展”

上汽依维柯红岩经强强联合重组后，结合上汽的资金和管理优势、依维柯的技术、国际运行经验以及整合后的全新网络，不仅可以大大缩短红岩的技术更新周期，还能在红岩现有技术平台上继续发展红岩自主品牌以满足高端市场需求。蒋书记也感慨地说道：“对红岩我是非常有感情的，原来的红岩有过辉煌历史，现在的红岩在承继原先优势的基础上又注入国际先进技术，非常难得。以前我们总是在想要有资金来投入、要有技术来发展，现在资金有了、技术也有了，漂亮的舞台有了，就看你如何去表演了。”理应说公司的硬件设施是完美的，但是新红岩自2007年成立以来，始终徘徊在2万辆到3万辆之间，远远没有发挥出应有的产能，更不能给公司上下带来欣慰和信心，带来的却是越来越多的焦虑和对未来的迷茫。实践证明，一个公司光有漂亮的工厂、先进的技术和设备是不够的，还需要通过

实现，需要在工作中不断被认可，希望有一个充满友好、信任的人际氛围，有强烈的自尊心和目标追求等等。那么，多角度地去了解员工、多层次地去解读员工的心理就显得非常必要。完善多种沟通渠道，及时了解反馈员工的工作业绩，让员工不断有被赏识的成功感、认同感，从而产生一种安全感、责任感和归属感，把企业不仅当成自己安身立命之地，而且是实现人身价值的舞台。而一个有效的管理者，不要迷信自己的权力，要善于依靠真理的力量和靠人格的力量从事管理工作，克服高高在上的心态，做到以德立威、以能树威、以勤育威、以绩固威、以廉生威。这样，下属才会真心实意地拥护你，才能顺利地实现管理工作目标。”

自去年以来，公司党委牢牢抓住经济回暖的契机，紧紧围绕企业发展大局和生产经营工作中心，以思想聚力、组织聚力、作风聚力、抱团聚力、目标聚力、发展聚力为着力点，聚力发展新红岩；今年又结合公司“四新”年度工作要求，以思想作风建设、宣传文化建设、基层基础建设、制度机制建设、党群体系建设为工作重点，扎实推进合资特色党建工作，融合各方力量发展新红岩，力求实现超3万辆目标的年度主题。新红岩党委通过定期开展形式多样的员工思想动态调查、形势任务宣传教育和党风廉政教育、忠诚敬业教育；通过世界观、人生观、企业价值观、整合思想观念和有步骤地推进公司文化体系建设；通过构建SIH党委工作平台，加强党群工作体系建设、实施党内主题实践活动增

劲，精力就会更加集中，企业的各项生产经营工作也就会更出色了。而目前面对后危机时代的市场新形势和激烈的竞争，公司干部职工士气高昂，整个员工团队和党政领导班子都充满了必胜的信心。

新红岩在2009年研发了杰狮新品，建成投产了具有世界先进、全国一流水平的重卡生产基地，为发展打下了坚实的基础，也进一步坚定了对未来发展的信心。蒋盛华书记说，今年新的经营班子以新的理念作支撑，坚持创新发展，多出新的产品，熊伟铭总经理去年上任后提出“着眼变革调整，提高反应速度，全力做强产销”工作思路，公司也因此确定了2010年产销重卡3万辆、较上一年增长50%的年度目标。

根据今年上半年良好的生产经营形势，公司党委又先后在江北基地和双桥基地举行了形势任务宣讲会，蒋盛华要求各级党组织要结合本单位实际，通过宣讲会提振精神，扬威鼓劲，为生产经营工作提供精神动力；要积极主动、增强责任、干好新红岩事业；要积极沟通，善于协调，团结一致，发展好新红岩事业。他说公司在2010年抓住机遇，快速满足市场需求，在突破3万辆产销后，明年将向4万辆、4.5万辆前进，目标是在今后5年达到8万辆。在整个中国重卡的良好发展势头和位于重庆两江新区建设的有利环境中，新红岩将努力去实现这一目标。



◎中外员工共同携手向市场推荐杰狮产品



◎公司技术骨干赴意大利学习



◎无偿献血



◎向汶川地震灾区捐款



◎文艺演出

